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Eksamen i: MAT 120A — Vektoranalyse, dif-
ferensiallikninger og videregdende
lineaer algebra.

Eksamensdag: Fredag 16. mai 2003.
Tid for eksamen: 09.00 — 15.00.
Oppgavesettet er pd 3 sider.

Vedlegg: Formelsamling.

Tillatte hjelpemidler: Godkjent kalkulator.

Kontroller at oppgavesettet er komplett
fgr du begynner 3 besvare spgrsmalene.

Oppgave 1.
La V vere legemet i R? bestemt ved
—rz<y<z, P+yP<4, 0<z<a®—y>.

La S veere hele overflaten til legemet V' og la i veere den utadrettede enhets-
normalen til S. La F veere vektorfeltet definert pa R? ved

F(z,y,2) = —yT+z j+ 2°k

a) Beskriv V isylinderkoordinater. Beregn volumet til V' og z-koordinaten
til sentroiden til V.

b) Beregn fluksintegralet [[ F-itdS ved hjelp av divergensteoremet.
s

c¢) Beregn ffﬁ -ndS ved direkte utregning.
S

Oppgave 2.

La R veere omradet i den apne fgrste kvadrant av xy-planet bestemt ved

1 4
r<y<2zo08 5 <y< —.
T X

(Fortsettes side 2.)
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a) Beregn [[ydzdy ved & benytte variabelskiftet u = J v = 1.
) x

b) La F vere vektorfeltet definert pa R? gitt ved
F(z,y) = («° =)+ (2y — )7
Avgjor om F er konservativt pa R?. Beregn [ F-d7 der C er randkur-

c
ven til omradet R, orientert mot klokka sett ovenfra.

Oppgave 3.

Vi betrakter det reelle vektorrommet P som bestar av alle reelle polynomer
av grad mindre eller lik 2 i en reell variabel z. Vi lar B = {1, z,2?} vere
standardbasisen for Py. La T : Py — Py veere avbildningen definert ved

T(p(z)) = p(1) +p'(0)z + (p'(0) +p"(0))2”
a) Vis at T er linezer og bestem matrisen til 7" med hensyn pa B.
b) Bestem egenverdiene til 7' og begrunn at T er en isomorfi.

c) Vis at T er diagonaliserbar og angi en basis C for P, som bestar av
egenvektorer for 7.

d) Beregn overgansmatrisen fra B til C og koordinatvektoren til ¢(z) =
2 + x — 3x? med hensyn pa C.

e) La S : Py — Py vaere den inverse avbildningen til 7', med andre ord S =
T-!. Angi matrisen til S med hensyn pa C. Bestem deretter matrisen
til S™ med hensyn pa B, der S™ er sammensetningen So So---08

n-ganger).
( )

Oppgave 4.

Vi betrakter det reelle vektorrommet V' som bestar av alle kontinuerlige reelle
funksjoner pa intervallet [0, 1], utstyrt med indre produktet

(f,q) = / fgldt,  fgeV.

La W veere underrommet av V utspent av {f, fo} der fi(t) = ¢, fo(t) = V1,
0<t<1).

Finn en ortogonal basis for W. Bestem deretter vektoren h i W som
ligger naermest g, der g(t) =%, 0 <t < 1.

(Fortsettes side 3.)
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Oppgave 5.
Finn den generelle lgsningen av differensiallikningen
y" + 4y = sinx + sin(2x)
der y er en reell funksjon av z som er to ganger deriverbar pa hele R.

SLUTT



